

# НЕПОКОРЕННЫЙ ЛЕНИНГРАД, НЕПОКОРЕННАЯ СТРАНА

**■ В этом году дата окончания Ленинградской битвы впервые отмечается как официальный День воинской славы России.**

**Вячеслав Володин:**

- 9 августа 1944 года завершилось одно из самых тяжелых и продолжительных сражений во всей Второй мировой войне - Ленинградская битва. Подлость и цинизм фашистов не знали границ. Гитлеровцы рассчитывали на молниеносный захват города на Неве, но потерпели поражение, не ожидая столь стойкого сопротивления его жителей и Советской армии. Под обстрелами и в полной блокаде, испытывая голод, лютый холод, теряя близких людей, ленинградцы делали все для приближения Великой Победы.

Результатом Ленинградской битвы стало не только полное снятие блокады, но и освобождение Ле-

нинградской, Псковской, Новгородской областей и Карелии, а также ликвидация «финского блокадного звена».

Теперь 9 августа - День воинской славы России. Закон о его установлении в ознаменование окончания Ленинградской битвы, инициированный Президентом РФ Владимиром Путиным, был поддержан депутатами единогласно.

В мире начинают забывать победителей, переписывать историю, и президент не случайно выступил с такой законодательной инициативой. Нам важно защитить память о тех, кого уже нет.

Только та страна имеет будущее, народ которой уважает свою историю, помнит ее героев. Это особенно важно в условиях вызовов и угроз, попыток Запада обесценить вклад советских солдат и офицеров в Победу над фашизмом.



Оборона и мужество защитников города на Неве оказались не по зубам фашистам.

М. Приложник/Красная звезда/TASS

## ОФИЦИАЛЬНО

### ЗАСЛОН МАНИПУЛЯЦИЯМ

**■ История Отечества под надежной защитой.**

В июне в Бресте прошла историческая 68-я Сессия Парламентского Собрания Союза Беларуси и России. Участники отмечали, что это, по сути, было продолжение Международного форума Союзного государства «Великое наследие - общее будущее», который двумя месяцами раньше принял город-герой Волгоград.

Именно там **Владимир Путин** озвучил идею создания при Парламентском Собрании особой Комиссии по сохранению и защите исторической памяти.

В Бресте, который первым принял удар фашистских стервятников в 1941 году, идея официально претворилась в жизнь - депутаты под председательством **Вячеслава Володина** создали Комиссию ПС по сохранению и защите исторической памяти. И приняли важное заявление, которые мы предлагаем вашему вниманию.

## ЗАЯВЛЕНИЕ Парламентского Собрания Союза Беларуси и России по вопросам защиты исторической правды, сохранения исторической памяти о Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов.

Восемьдесят лет назад благодаря мужеству, патриотизму и сплоченности многонационального советского народа была одержана Великая Победа над вероломнным врагом, который под нацистскими знаменами развязал самую страшную войну, унесшую миллионы человеческих жизней, поработил Европу и напал на нашу Родину. Свой вклад в разгром фашизма внесли страны антигитлеровской коалиции, которые осознавали его глобальную угрозу.

Наши отцы, деды и прадеды остановили вражескую машину, перед которой европейские страны беспомощно встали на колени. Отдавая свои жизни на поле боя, они дали возможность нам жить свободно и строить свое будущее.

Сегодня активизировались последователи тех, на чьей совести были блокада Ленинграда, сожженная Хатынь и массовый геноцид мирного населения. Неонацисты вновь пытаются установить свои порядки. При активной поддержке ряда западных элит они рвутся к реваншу, прибегая к насилию и террору, навязывая чуждые нашим народам ценности.

Мы решительно осуждаем их стремление переписать историю и сказать факты о самой кровопролитной войне за все время существования человечества.

Убеждены в том, что решения Нюрнбергского трибунала не подлежат пересмотру. Недопустимы и крайне опасны для всего мирового сообщества любые попытки героизации и возрождения фашистских режимов.

Парламентское Собрание Союза Беларуси и России должно сделать все, чтобы сохранить историческую память о Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов.

## НАША ПАМЯТЬ СВЯЩЕННА

**■ Отстаивать ее - большое дело и большая ответственность.**

**Светлана  
КАМЕКА**

Спикер Госдумы, Председатель Парламентского Собрания Союза Беларуси и России **поздравил первого вице-спикера ГД, заместителя Председателя ПС Ивана Мельникова с 75-летием:**

- Опытный политик и государственный деятель, на протяжении многих лет вы вносите большой вклад в реализацию принципов парламентаризма и совершенствование законодательства, твердо и последовательно отстаивает интересы людей. Ваш профессионализм, ответственный подход к делу заслуживают глубокого уважения.

Иван Мельников родился 7 августа 1950 года в городе Богородицке Тульской области. Был седьмым ребенком в семье почтовых служащих. В 1967 году приехал учиться в Москву, окончил механико-математический факультет МГУ имени Ломоносова, там и работал долгое время. Заслуженный работник высшей школы РФ, кандидат физико-математических наук, доктор педагогических наук, профессор.

Депутат Государственной Думы второго, тре-



Сергей Карпухин/TASS  
**Жизненный девиз Ивана Мельникова:  
«Если можешь помочь, значит, должен помочь!»**

тьего, четвертого, пятого, шестого, седьмого и восьмого созывов. Участвовал в создании и становлении КПРФ. Был кандидатом в мэры Москвы. С 2011 года - первый заместитель председателя ГД. Активный участник союзного строительства. Награжден орденом «Знак Почета», белорусским орденом Почета.

В июне Ивана Мельникова назначили сопредседателем Комиссии ПС по сохранению и защите исторической памяти. Создать ее предложил Владимир Путин.

- К несчастью, в современном мире потомки тех, кто потерпел поражение в войне XX века, и предатели все чаще пытаются исказить правду о тех ужасных событиях, чтобы будущие поколения

забыли, ради чего была одержана победа и кто внес в нее решающий вклад. Для России и Беларуси эта память священна. Мы, как законодатели, должны сделать все возможное, чтобы сохранить и защитить ее от любых попыток искажения, - считает Иван Мельников.

Он уверен, что новая комиссия станет центром усилий всех патриотически настроенных сил в Союзном государстве:

- В работу комиссии будут вовлечены ведущие историки наших стран, общественные деятели и представители молодежных организаций. Только объединив усилия, мы сможем обеспечить надежную защиту нашей общей исторической памяти и передать ее будущим поколениям.

В Беларуси и России свято хранят память о героях Великой Отечественной войны, чтут их великий подвиг. Восемь десятилетий из поколения в поколение передается правда об этих событиях.

Депутаты Парламентского Собрания Союза Беларуси и России выступают за непримиримую борьбу с фальсификацией истории, недопущение сноса памятников, вандализма в отношении захоронений советских солдат, возрождения идеологий исключительности - нацизма, русофобии, антисемитизма и других видов практик, которые способствуют эскалации современных форм расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости.

Мы поддерживаем и разделяем инициативы, связанные с созданием новой архитектуры равной и неделимой безопасности, которая надежно защищала бы все государства с учетом интересов друг друга. Закономерный процесс, связанный со становлением многополярного мира, с усилением новых центров экономического роста и влияния, должен способствовать укреплению мира и сотрудничества между странами и народами.

Наш общий долг - свято чтить память о солдатах и офицерах, о партизанах, подпольщиках, погибших за мир на планете, тружениках тыла, воспитывать патриотизм и благодарное отношение подрастающего поколения к подвигу советского народа-освободителя. Важно защитить правду о мужестве и героизме народов, боровшихся с фашизмом, и не допустить разжигания новой мировой войны.

Сохранение исторической памяти о Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов - залог мирного будущего.